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Pressemitteilung 

Der Mensch in Zahlen

Neue Sonderausstellung im Universum® Bremen 
Wie viel Liter Milch trinkt ein Mensch in seinem Leben? Welches ist das größte menschliche Organ? Und beeinflussen Zahlen unser Denken? In der neuen Sonderausstellung „Mensch in Zahlen“ dreht sich alles um die Kenngrößen des menschlichen Lebens. Drei Themenbereiche laden zum Staunen, Verstehen und Mitmachen ein. Spielerisch und mit einfachen Mitteln lernt hier jeder Wissenswertes und Erstaunliches über sich selbst und andere Menschen.

Beeindruckende Werte rund um das menschliche Leben

Ungewöhnliche Skulpturen veranschaulichen die Lebensstatistik eines Menschen: eine Burg aus Wasserkästen, eine Wolke aus Klopapierrollen, ein Bücherstapel bis unter die Decke. Überraschende Fakten regen Groß und Klein zum Schätzen und Diskutieren an. Wer hätte zum Beispiel gedacht, dass ein Mensch in seinem Leben durchschnittlich 9,8 Autos besitzt, aber nur 4 Fahrräder? 

Wissenswertes über den menschlichen Körper
An Mitmachstationen können die Besucher außerdem Eigenschaften wie Körpergröße oder Lungenvolumen mit den Werten anderer Menschen vergleichen und in eine wachsende Statistik eintragen. Welche Zahlen sind bei verschiedenen Personen gleich? Welche Größen sind individuell? Körper- und Organfunktionen werden den Gästen auf ungewöhnliche Art und Weise nahegebracht. Mit einem besonderen Pulsmesser bekommen sie beispielsweise die tagtägliche Arbeit des eigenen Herzen eindrucksvoll zu hören und zu sehen, während ein Strichmännchen mit über neun Meter langen Zöpfen veranschaulicht, wie viel unsere Haare ein Leben lang wachsen. 

Entscheidungsfallen und Zahlenrätsel für Querdenker

Ab welcher Menge von Zahlen gelingt es nicht mehr, eine Zahlenfolge korrekt zu wiederholen? Und mit welchem Trick kann man sie besser erinnern? An einer Computerstation testen Neugierige ihre Merkfähigkeit. Zusätzlich lösen Tüftler klassische Zahlenrätsel. Ob sie dabei auf typische Entscheidungsfallen hereinfallen? Denn bei den kniffligen Problemen kommt nur zum Ergebnis, wer um die Ecke denkt… 
Die Sonderausstellung „Mensch in Zahlen“ läuft vom 22. März 2012 bis 31. August 2013 in der SchauBox des Universum® Bremen. Der Besuch der Ausstellung ist im Universum®-Eintrittspreis (16 Euro, ermäßigt 11 Euro) enthalten.
Weitere Informationen unter www.universum-bremen.de
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