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Pressemitteilung
Im rostroten Würfel ist immer etwas los

Sonderausstellungen, Shows und das Restaurant KUBUS erfreuen die Besucher

Ein rostroter Würfel bietet den Universum®-Besuchern seit Herbst 2007 viel Abwechslung. Das markante Gebäude liegt gegenüber dem Science Center neben dem Außenbereich und beherbergt ein zentrales Foyer sowie das großzügige Restaurant KUBUS mit Sonnenterrasse. Das Herzstück des Würfels mit einer Kantenlänge von 35 Metern ist jedoch die großzügige Sonderausstellungsfläche sowie ein moderner Veranstaltungssaal.
Bunte Themenvielfalt

Im ersten Obergeschoss auf bis zu 700 Quadratmetern werden wechselnde Sonderausstellungen zu Themen wie Schokolade, Farben und Formen der Natur, erneuerbare Energien oder Entscheidungsfindung gezeigt. Eine Raumhöhe von über sechs Metern erlaubt phantasievolle und großzügige Inszenierungen.
Theater, Shows und mehr

Auf derselben Etage erleben die Besucher in dem Veranstaltungssaal wechselnde Vorträge, Lesungen oder Workshops. Besonders interessant sind die regelmäßig stattfindenden Science Shows mit Experimenten zu bestimmten Themen wie Wetter oder Wasser. Außerdem werden dort auch die beliebten wissenschaftlichen Theaterstücke für Kinder fortgeführt, die bereits in den letzten Jahren im Science Center viele Besucher anlockten. In dem Saal bieten vier große, im Halbkreis angeordnete Holzsitzstufen auf 152 Quadratmetern Platz für 100 Personen. Mit zusätzlicher Bestuhlung, beispielsweise bei Vorträgen, können sogar mehr als 150 Personen den Saal nutzen.
Restaurant KUBUS

Das Restaurant ist auch für Personen zugänglich, die nicht das Universum® besuchen. Bei schönem Wetter können die Gäste eine Sonnenterrasse mit Blick auf den Außenbereich nutzen.
Im obersten Stockwerk sind Büroräume für die Verwaltung des Universum® Bremen sowie eine großzügige Werkstatt zur Exponatherstellung untergebracht.

Weitere Informationen unter www.universum-bremen.de.
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