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Pressemitteilung vom 12.10.2015
Heiße Experimente für kühle Köpfe

Neue Science Show im Universum® widmet sich der Temperatur

Was tun, wenn im Winter die Nase auskühlt? Warum empfinden wir Metall kälter als Holz? Weshalb sind Glühbirnen als Energiesünder verschrien? Die neue Science Show „Bunte Wärme“ im Universum® Bremen entführt die Besucher pünktlich zum Herbstferienbeginn ab 17. Oktober in die Welt der Temperatur. Mit simplen Versuchen und verständlichen Erklärungen erkennen Kinder und Erwachsene problemlos, was hinter täglich auftauchenden Temperaturphänomenen steckt. Doch in der neuen Wissenschaftsshow werden nicht nur Alltagsfragen geklärt, sondern auch verblüffende Fun Facts präsentiert: So erfahren die Besucher beispielsweise, ob sich Gurken als Nachttischlampen eignen oder wie sich mit einer Bohrmaschine Feuer entfachen lässt. Und wie man wohl eine Kerze ohne Wasser ausgießen kann?
Begleitet werden die heißen Experimente für kühle Köpfe von einer poppig-bunten Wärmebildkamera, mit deren Hilfe die Besucher auch Selbstexperimente durchführen können. Wabernde Nebelschwaden, flackerndes Kerzenlicht und schwebende Seifenblasen sowie atmosphärische Musik geben der Show zusätzlich einen geheimnisvollen Touch. 

· Termine: Die Science Show „Bunte Wärme“ findet ab dem 17. Oktober 2015 täglich um 12.00 Uhr und um 15.00 Uhr im Universum® Bremen statt. Der Eintritt ist im Universum®-Ticket enthalten. Eine Reservierung ist nicht erforderlich, die Plätze sind jedoch begrenzt.
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Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:
Svenja Peschke & Eva Tüllmann
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -111, Fax: (0421) 33 46-109,
E-Mail: presse@universum-bremen.de
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