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Neue Projekte von „nordbord Bremen – Science Club im Universum®“ drehen sich um Mobilität und Meeresforschung

Wie lässt sich die menschliche Motorik auf Roboter übertragen? Welche Geheimnisse verbergen sich in der Tiefsee? In zwei neuen Projekten von „nordbord Bremen – Science Club im Universum®“ gehen Nachwuchsforscher zwischen 10 und 19 Jahren ab Februar spannenden Fragen nach. Die gemeinsame Initiative der Verbände NORDMETALL, AGV NORD und des Universum® Bremen bietet jungen Tüftlern und Entdeckern die Möglichkeit, sich ganz praktisch mit Themen aus Mathematik, Informatik, Naturwissenschaft und Technik zu beschäftigen.

Mehr als 71 Prozent der Erdoberfläche sind von Ozeanen bedeckt – und das tiefe Blau hält unzählige Phänomene für die nordbord-Mitglieder im Projekt „Dem Meer auf den Grund gehen: Meeresforschung und -technik“ bereit. Ab dem 8. Februar erfahren sie beispielsweise, in welchem Zusammenhang das kühle Nass mit dem Klima steht und wie U-Boote konstruiert sein müssen, um den enormen Druckverhältnissen in der Tiefsee standhalten zu können.

Am 15. Februar startet das Projekt „Mehr als nur Bewegung: Mobilität“. Die Teilnehmer erfahren dabei, welche Rolle Mobilität im Verkehr, Transport und Internet spielt. Sie erforschen, wie es sich anfühlt, wenn die eigene Beweglichkeit eingeschränkt ist und wie die Umgebung gestaltet sein muss, damit man trotzdem zurechtkommt. Außerdem konstruieren die jungen Forscher gemeinsam ein zuverlässiges und dennoch energiesparendes Fahrzeug.
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Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:
Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109,
E-Mail: presse@universum-bremen.de
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