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Pressemitteilung vom 06.03.2017
[bookmark: _GoBack]Die Menschen, Zahlen und Anekdoten dahinter
Führung mit spannenden Hintergründen zur Sonderausstellung „Lieblingsräume“ im Universum® Bremen 

Die aktuelle Sonderausstellung „Lieblingsräume – so vielfältig wie wir“ im Universum® macht Inklusion erlebbar. Mit berührenden Biografien, Hörstationen und interaktiven Exponaten bekommen die Besucher einen emotionalen und nachhaltigen Zugang zu diesem vielschichtigen Thema. Wer gerne noch mehr über die Hintergründe der Ausstellung erfahren möchte, kann sich für einen begleiteten Rundgang am Freitag, 7. April, um 15 Uhr anmelden. Wie lange dauerte es von der ersten Idee bis zur fertigen Ausstellung? Wer hat sich die verschiedenen Schwerpunkte wie Partnerschaft, Internet und Beruf eigentlich ausgedacht? Und weshalb werden genau diese Menschen vorgestellt, die in den Videos zu sehen sind? Ausstellungsleiterin Dr. Kerstin Haller gibt spannende Einblicke, beantwortet Besucherfragen und macht auf verblüffende Ausstellungsdetails aufmerksam, die sonst vielleicht gar nicht auffallen würden.
Geeignet ist der Rundgang für Menschen mit und ohne Hörbeeinträchtigung. Zu Beginn der Führung erhalten die Besucher auf Wunsch kostenfreie FM-Empfänger für die eigenen Hörgeräte, über welche sie die spannenden Erläuterungen störungsfrei empfangen können. Die Sonderausstellung „Lieblingsräume“ entstand in Kooperation mit dem Martinsclub Bremen e. V. und wurde von der Aktion Mensch unterstützt.

· Termin: Die etwa 90-minütige Führung mit Aktiv-Hörbegleitung findet am Freitag, 7. April 2017, um 15 Uhr im Universum® Bremen statt. Der Eintritt ist im Universum®-Ticket enthalten, eine Anmeldung ist erforderlich unter der Telefonnummer 0421 / 33 46-0.
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Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:
Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109,
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