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Pressemitteilung vom 28.06.2017
Mama Muh kann’s wie du!
Science Theater im Universum® fasziniert die ganze Familie
Gute Laune ist garantiert, wenn ab dem 26. August die neugierigste Kuh der Welt ins Universum® kommt: Die beliebte Kinderbuchfigur Mama Muh experimentiert an fünf Wochenenden drei Mal täglich in einem lustigen und lehrreichen Theaterstück für die ganze Familie. Dabei ist der sympathische Vierbeiner keine gewöhnliche Kuh, sondern weltoffen, reiselustig und sehr selbstbewusst. Und so erleben die Gäste nicht nur eine liebevoll erzählte Geschichte mit vielen Versuchen, sondern tauchen gleichzeitig in eine Welt der Vielfalt ein, in der jeder so sein kann, wie er gern möchte. 

Wieso sollte eine Kuh eigentlich nicht rutschen, schaukeln, Boot fahren, auf Bäume klettern und aus der Reihe tanzen können wie jedes Kind? Und wenn die beste Freundin von Mama Muh, die Krähe, behauptet, dass Rinder so etwas nicht können, dann ist das erst recht ein Ansporn für Mama Muh. Flugs macht sie sich an die Arbeit und findet gemeinsam mit den Kindern heraus, wodurch etwas schwimmen kann und wie eigentlich Auftrieb funktioniert. Schließlich erfahren die Zuschauer im Laufe der Vorstellung sogar, wie das leidige Thema Aufräumen Spaß machen kann: Man nehme einen schlichten Besen und führe Versuche mit ihm durch! Wo liegt der Schwerpunkt eines Besens? Und wie kann aus einer Bürste ein lustiger Putzroboter werden? Der Fantasie beim Experimentieren sind keine Grenzen gesetzt …
Mama Muh aus der gleichnamigen Kinderbuchreihe des Oetinger Verlags und alle anderen Charaktere in dem eigens für das Universum® geschriebenen Stück werden von Schauspielern der Alte Liebe Produktionen dargestellt. Die Teilnahme an dem 30-minütigen Theaterstück kostet 1 Euro extra pro Person zum Universum®-Eintrittspreis oder ohne Ausstellungsbesuch 5 Euro pro Theaterbesucher. Eine Reservierung für das von der BLG Logistics Group unterstützte Theaterstück ist erforderlich unter 0421 / 33 46 166. Tickets an der Tageskasse sind nur nach Verfügbarkeit erhältlich.
Termine:

26. / 27. August 2017
02. / 03. September 2017
09. / 10. September 2017
16. / 17. September 2017
23. / 24. September 2017
Beginn jeweils um 13.00, 14.30 und 16.00 Uhr.
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