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Pressemitteilung vom 07.08.2017

Früchte, Laub und Wolken – was steckt hinter der Vielfalt im Herbst?
Seniorennachmittag im Universum® erklärt Farben, Formen und Phänomene in der bunten Jahreszeit
Die reifen Früchte, bunten Blätter und häufigen Stürme machen den Herbst zu einer extrem spannenden Jahreszeit. Wer mehr über die Entstehung dieser Vielfalt wissen möchte, kann am Freitag, 8. September, ab 15 Uhr bei einem Seniorennachmittag im Universum® viel Neues erfahren. Hat die bunte Färbung von Blättern denselben Ursprung wie die Schattierungen von Wolken? Oder stecken ganz unterschiedliche Phänomene dahinter? Und welche Formen hat die Natur eigentlich zu bieten, damit sich Samen möglichst effektiv ausbreiten? Anhand zahlreicher Bilder werden häufige Farben und Formen in der Natur vorgestellt, Ähnlichkeiten wie beispielsweise zwischen einem Flussdelta und Blattadern aufgezeigt und der praktische Nutzen dahinter erläutert. So erhalten die Teilnehmer einen spannenden Überblick, was über die dynamischen Prozesse der Natur bereits bekannt ist, und wie das komplexe Zusammenspiel der Erde weiter erforscht wird.
Nach dem theoretischen Streifzug folgt der reale Rundgang durch die Sonderausstellung. Hier können die Senioren unendliche Verästelungen am Exponat „Wassernetze“ erzeugen, einem Tornado ins Auge blicken oder am Wolkenbecken Nebelschleier und Schäfchenwolken formen.
Zwischendurch sind die Besucher zu einem geselligen Austausch bei Kaffee und Kuchen eingeladen und können neben der gesamten Dauerausstellung mit den Themenbereichen Technik, Mensch und Natur auch die aktuelle Sonderausstellung „Lieblingsräume“ rund um das Thema Inklusion erkunden.


· Termin: Der Seniorennachmittag „Früchte, Laub und Wolken – die Vielfalt im Herbst erkunden“ findet am Freitag, 8. September 2017, um 15 Uhr im Universum® Bremen statt. Eine vorherige Anmeldung ist unter der Telefonnummer 0421 / 33 46 0 erforderlich. Der Preis beträgt 15 Euro inklusive Eintritt, Kaffee und Kuchen. 
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Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:
Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109
E-Mail: presse@universum-bremen.de
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