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Übernatürliche Superkraft oder physikalisches Naturgesetz? 
Universum® und Sparkasse Bremen präsentieren bundesweit einmaliges Hebelexponat

Sich einmal im Leben wie Superman fühlen – dank der Sparkasse Bremen ist das für die Besucher des Universum® Bremen ab sofort kein Problem mehr. 
An einem in Deutschland einzigartigen Hebelexponat, das am heutigen Freitag feierlich eingeweiht wurde, heben sie mit einem kleinen Trick kinderleicht ein 1.500 Kilogramm schweres Auto an. „Unsere langjährige Förderung des Universum® Bremen macht mir dieses Jahr besondere Freude. Mit dem neuen und bundesweit einmaligen Exponat setzen wir buchstäblich alle Hebel für die Kinder- und Jugendförderung in Bewegung“, betont Thomas Fürst, Vorstandsmitglied der Sparkasse Bremen.
Klein und Groß werden dazu animiert, auf dem Vorplatz des Bremer Wissenschaftsmuseums mit vollem Körpereinsatz und noch mehr Spaß ihre Kraft zu testen und dabei spielerisch etwas über eines der grundlegendsten physikalischen Prinzipien zu lernen: das Hebelgesetz.
[bookmark: _GoBack]Schnell werden die Hobbytüftler merken: Wer seine Kraft geschickt einsetzt, kann mehr erreichen – und schafft es sogar, ein Gewicht anzuheben, das vergleichbar ist mit dem von drei ausgewachsenen Haflinger Pferden oder über 100 vollen Wasserkisten. Der rund 18 Meter lange Riesenhebel und das zugehörige Begleitprogramm sind Teil des Initiativjahres „Wir für Kinder und Jugendliche“ der Sparkasse Bremen. Der langjährige Kooperationspartner des Universum® unterstützt damit zahlreiche Bildungs- und Kulturprojekte in Bremen. 
Um noch tiefer in das Hebelgesetz einzutauchen, steht den Besuchern an diesem Wochenende das Technikstudio des Universum® offen: In der Zeit von 13.00 bis 17.30 Uhr können sie am Samstag und Sonntag unter Anleitung geschulter Mitarbeiter mit einem Flaschenöffner zum Mitnehmen ihren eigenen „Hebel to go“ konstruieren. Zusätzlich erhalten alle Bremer Kinder und Jugendlichen am Samstag freien Eintritt in das Universum®.

· Termin: Das neue Hebelexponat steht den Universum®-Besuchern während der regulären Öffnungszeiten (montags bis freitags von 09.00 - 18.00 Uhr sowie samstags, sonntags und feiertags von 10.00 - 18.00 Uhr) zur Verfügung. Das begleitende offene Technikstudio ist am Wochenende 11./12. November von 13.00 - 17.30 Uhr geöffnet und im regulären Eintrittspreis des Universum® inbegriffen. 

Weitere Informationen zum Exponat:
Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109,
E-Mail: presse@universum-bremen.de






Die Sparkasse Bremen
Mit einer Bilanzsumme von gut 11 Milliarden Euro, knapp 1.400 Mitarbeitern und rund 80 Standorten ist die Sparkasse Bremen Marktführer für Finanzdienstleistungen in der Hansestadt. Als Freie Sparkasse 1825 von Bremer Bürgern gegründet, zählt sie heute zu den Top 10 der knapp 400 deutschen Sparkassen. Sie ist ein starker Partner des Mittelstands und begleitet unternehmerisches Wachstum mit Branchenexpertise und Kompetenz vor Ort. Ihren Privatkunden bietet die Sparkasse Bremen mehrfach ausgezeichnete Beratungsleistungen rund ums Sparen und Finanzieren sowie zu Vorsorge- und Immobilienthemen. Das exklusive Private Banking beinhaltet eine professionelle Vermögensverwaltung sowie ein Stiftungs- und Generationenmanagement.

Mehr als 190 Jahre Engagement für Bremen
Über Generationen hinweg ist die Sparkasse Bremen mit ihren Kunden verbunden und verzichtet dabei auf Gewinnmaximierung. Vielmehr investiert sie einen erheblichen Teil ihrer Erträge in die Lebensqualität der Bremerinnen und Bremer – vom Kindergarten über den Sportverein bis zu den großen kulturellen Highlights der Stadt. Jeder Kunde der Sparkasse Bremen verbessert so gleichzeitig die Lebensqualität in seinem Stadtteil und in ganz Bremen. Besonderes Augenmerk gilt dabei der Förderung von Kindern und Jugendlichen.
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