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Pressemitteilung vom 13.04.2018
Funk on the bottom, Jazz on top
Universum® Bremen nimmt erstmals als Spielstätte an der jazzahead! clubnight teil
Es wird musikalisch im Universum® Bremen: Zum ersten Mal ist das Wissenschaftscenter bei der am 21. April stattfindenden jazzahead! clubnight dabei. Von 19.15 Uhr bis 20.00 Uhr sowie von 20.15 Uhr bis 21.00 Uhr wird die international besetzte Band „Wojtek Justyna TreeOh!“ mit ihrer Symbiose aus Jazz und Funk das Publikum begeistern. Insgesamt verwandeln sich an diesem Abend 30 Orte der Hansestadt in Jazz-Clubs. Von 14 Uhr bis tief in die Nacht können sowohl eingefleischte als auch angehende Jazz-Liebhaber mit nur einem Ticket alle teilnehmenden Spielstätten besuchen und sich auf eine musikalische Reise durch Bremens Clubs, Kneipen, Kirchen und Museen begeben. 
Der aus Polen und somit dem diesjährigen Partnerland des jazzahead! Festivals stammende Gitarrist Wojtek Justyna verpflichtete für sein „TreeOh!” Musiker aus verschiedenen Teilen Europas: Den österreichischen Bassisten Daniel Lottersberger, dessen schwere Grooves von einem Rhythmus-Festival des deutschen Funk-Drummers Alex Bernath und des portugiesischen Percussion-Zauberers Diogo Carvalho, der auch den Moog-Synthesizer bedient, begleitet werden. Zusammen bilden sie die Grundlage für Wojteks singende, melodische Gitarrenklänge, die über allem zu schweben scheinen. 

Genauso ungewöhnlich wie die Band, ist das Universum® Bremen als Veranstaltungsort. Denn wo diesmal Musik im Fokus steht, dreht sich normalerweise alles um Wissenschaft und Alltagsphänomene. Exklusiv für die Besucherinnen und Besucher der jazzahead! clubnight öffnet das Science Center an diesem Abend zusätzlich ab 18 Uhr die Türen zu seiner „HERZZEIT“. Zwei überdimensionale und begehbare Organmodelle veranschaulichen neben anatomischen Details des Herzens auch krankhafte Veränderungen wie Arterienverkalkung und medizinische Implantate wie künstliche Herzklappen. Zusätzlich warten präparierte Herzen verschiedener Säugetiere sowie eine Virtual-Reality-Brille für eine ungewöhnliche Reise in das Herz auf die Universum®-Gäste.
Die Tickets für die jazzahead! clubnight kosten 25 Euro (20 Euro ermäßigt). Im Vorverkauf sind sie erhältlich bei allen Vorverkaufsstellen von Nordwest Ticket (nordwestticket.de / 0421-36 36 36), beim Ticket-Service in der Glocke (0421-33 66 99), im WESER KURIER Pressehaus sowie in allen teilnehmenden Spielstatten – somit auch im Universum® Bremen. Das Ticket beinhaltet nicht nur den Eintritt in alle Clubs, sondern auch die Nutzung des öffentlichen Nahverkehrs im gesamten Verkehrsverbund Bremen/Niedersachsen (VBN) vom 21. April ab 15.00 Uhr bis zum 22. April 2018 um 10.00 Uhr. Weitere Infos zur jazzahead! clubnight finden sich unter jazzahead.de/de/event/jazzahead-clubnight/.
· Termin: Das Konzert von „Wojtek Justyna TreeOh!“ findet am Samstag, 21. April, aufgeteilt in zwei Sets von 19.15 Uhr bis 20.00 Uhr sowie von 20.15 Uhr bis 21.00 Uhr im Universum® Bremen (Wiener Straße 1a, 28359 Bremen) statt.
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