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Pressemitteilung vom 28.01.2019
Kostenlos ins Universum® Bremen
Die Sparkasse Bremen ermöglicht Kindern und Jugendlichen an jedem ersten Freitag im Monat freien Eintritt 
Gute Nachrichten für alle Kinder und Jugendlichen: Ab sofort kommen sie an jedem ersten Freitag im Monat kostenlos ins Universum® Bremen. Ermöglicht wird dies von der Sparkasse Bremen, die den Eintritt finanziert. „Ziel unserer Kinder- und Jugendförderung ist es, Initiativen zu unterstützen, die für ganz Bremen nachhaltig positiv auf die Entwicklung junger Menschen einwirken“, so Thomas Fürst, Vorstandsmitglied der Sparkasse Bremen.
Das Angebot gilt zunächst bis Jahresende und richtet sich an alle Kinder und Jugendlichen unter 18 Jahren. Diese machen rund die Hälfte der Besucherinnen und Besucher des Universum® aus. „Das zeigt, wie groß das Interesse dieser Zielgruppe an unserer Einrichtung ist“, erklärt Marena Grotheer, Leiterin der Unternehmenskommunikation des Science Centers. „Dank der Sparkasse Bremen werden wir nun insbesondere für Familien und Schulklassen ein noch attraktiveres Ausflugsziel und können noch mehr Menschen einen Zugang zu wissenschaftlichen Phänomenen bieten.“ 

Neben der Dauerausstellung mit den Themenbereichen Technik, Mensch und Natur, beinhaltet der freie Eintritt auch den Besuch der wechselnden Sonderausstellungen sowie des Außenbereichs. Für Schulklassen ist eine vorherige telefonische Anmeldung unter 0421 / 33 46-0 erforderlich.
Die Termine im Überblick:

· Freitag, 1. Februar 2019

· Freitag, 1. März 2019

· Freitag, 5. April 2019

· Freitag, 3. Mai 2019

· Freitag, 7. Juni 2019

· Freitag, 5. Juli 2019

· Freitag, 2. August 2019

· Freitag, 6. September 2019

· Freitag, 4. Oktober 2019

· Freitag, 1. November 2019

· Freitag, 6. Dezember 2019
Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:
Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen

Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109

E-Mail: presse@universum-bremen.de

