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Nussknacker, Kaffeemaschine und Zettabytes

Einführung in die Grundlagen der Technik und begleiteter Rundgang durch das Universum®
Autonomes Fahren, auf den Mars fliegen oder nach Neuseeland skypen – es ist wirklich erstaunlich, was technisch bereits alles möglich ist. Doch wie funktionieren diese Dinge eigentlich? Und welche Trends werden unsere Zukunft prägen? Der Themennachmittag „Nussknacker, Kaffeemaschine & Zettabytes – Technik verstehen“ im Universum® am Freitag, den 17. Mai, bietet eine grundlegende Orientierung über ein nicht immer einfaches Thema. Ab 15 Uhr führt die Reise von mechanischen Dosenöffnern über elektrische Rasenmäher bis hin zum Internet der Dinge und Robotern. Anschauliche Beispiele, spannende Experimente und Schätzfragen an das Publikum machen den Vortrag zu einem kurzweiligen und lehrreichen Erlebnis. Der Themennachmittag richtet sich an Senioren und andere Altersgruppen, die sich von dem Thema angesprochen fühlen.
Nach der halbstündigen Einführung gehen die Teilnehmenden auf eine begleitete Erkundungstour durch den Themenbereich Technik: Eine meterhohe Kugelbahn, eine Magnetskulptur oder ein Fahrrad, das mit unterschiedlichen Knöpfen per Druckluft in Gang gebracht werden muss, sorgen für spannende Erkenntnisse. Zwischendurch sind die Besucher zu einem gemütlichen Austausch bei Kaffee und Kuchen eingeladen und können während des gesamten Aufenthalts auch die Themenbereiche Mensch und Natur sowie die aktuelle Sonderausstellung „BIKE IT – vom Laufrad zum Lebensgefühl“ erkunden. 
· Termin: Der Themennachmittag „Nussknacker, Kaffeemaschine & Zettabytes – Technik verstehen“ findet am Freitag, 17. Mai 2019, um 15 Uhr im Universum® Bremen statt. Eine vorherige Anmeldung unter der Telefonnummer 0421 / 33 46 0 ist erforderlich. Der Preis beträgt 15 Euro inklusive Eintritt, Kaffee und Kuchen. 
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Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:
Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109
E-Mail: presse@universum-bremen.de
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