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Pressemitteilung vom 15.07.2019
Begleitprogramm zur Sonderausstellung

„Der mobile Mensch – Deine Wege. Deine Entscheidungen. Deine Zukunft.“ startet 

Raus in die Stadt: Abwechslungsreiches Mitmachprogramm zur aktuellen Sonderausstellung des Universum® in ganz Bremen 
Sollten wir auf E-Mobilität umsteigen? Wie können wir zukünftig verreisen? Und wie werden sich unsere Städte verändern? Die neue Sonderausstellung „Der mobile Mensch – Deine Wege. Deine Entscheidungen. Deine Zukunft.“ im Universum® Bremen stellt den Menschen und seine Mobilitätsbedürfnisse in den Mittelpunkt. Darüber hinaus beleuchtet sie Mobilitätstrends sowie gesellschaftliche Veränderungen in urbanen Räumen. Partner der Ausstellung sind vier traditionsreiche Bremer Unternehmen, die sich schon lange mit der Entwicklung von Stadt und Mobilität beschäftigen: die Bremer Straßenbahn AG, das Mercedes-Benz Werk Bremen, die GEWOBA Aktiengesellschaft Wohnen und Bauen und der Energiedienstleister swb. Die vier Unternehmen haben die Sonderausstellung inhaltlich mitentwickelt und bieten nun gemeinsam mit dem Universum® Bremen ein umfangreiches Begleitprogramm mit ganz unterschiedlichen Aktionen und Veranstaltungen. Damit können sich Interessierte in den 14 Monaten der Ausstellung auch nach ihrem Besuch weiter und vertiefend mit den verschiedenen Aspekten der Mobilität beschäftigen. 

Besuch von BSAG-Betriebsleitstelle und BSAG-Werkstatt 
Die Bremer Straßenbahn AG gewährt einen Blick hinter die Kulissen, bei dem sie aus einer völlig anderen Perspektive kennengelernt werden kann. In der Betriebsleitstelle und Werkstatt kann erlebt werden, was rund um die Uhr alles getan wird, damit die Fahrzeuge reibungslos unterwegs sein können und immer einsatzbereit sind. 
· Termin: 13. August 2019, 13.15 Uhr bis 15.30 Uhr, Bremer Straßenbahn AG (Flughafendamm 12, 28199 Bremen)
Informationen zur Anmeldung unter dermobilemensch.de
Werkführung bei Mercedes-Benz

Die zweistündige Führung gibt einen Einblick in verschiedene Produktionsbereiche des Mercedes-Benz Werk Bremen und liefert weitere interessante Fakten rund um die Automobilproduktion am Standort. Das Werk zählt mit rund 12.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern zu den großen Pkw-Produktionsstätten der Daimler AG. Insgesamt werden dort 12 verschiedene Modelle mit Stern gefertigt und die gesamte automobile Prozesskette abgebildet: vom Presswerk über Rohbau, Lackierung und Endmontage bis zur Kundenauslieferung.
· Termin: 14. August 2019, 16.00 Uhr bis 18.00 Uhr, Mercedes-Benz Kundencenter Bremen (Im Holter Feld, 28309 Bremen)
Informationen zur Anmeldung unter dermobilemensch.de

E-DAY Blumenthal – Tag der Elektromobilität
Bei dem Aktions- und Informationstag zu Elektromobilität, alternativer Energienutzung und -speicherung erhalten Bürgerinnen und Bürger Informationen aus erster Hand zur Mobilität ohne Nutzung von Verbrennungsmotoren. Der e-Day findet zum zweiten Mal statt und wird vom Energiedienstleister swb präsentiert. Alle teilnehmenden Aussteller, darunter auch die Bremer Straßenbahn AG, wollen mit den anwesenden Gästen in einen Dialog treten und persönliche Fragen über Ladeinfrastruktur, Bezahlmöglichkeiten, Energiesparmöglichkeiten, Speichertechnologie für Haushalt und Unternehmen diskutieren und beantworten. Darüber hinaus können unterschiedliche E-Autos bei einer Probefahrt getestet werden. 

· Termin: 21. September 2019, 10.00 Uhr bis 21.00 Uhr, Historische Achse (An der Wollkämmerei, 28779 Bremen) 
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
Das umfangreiche Veranstaltungsprogramm und viele weitere Informationen sind unter dermobilemensch.de sowie universum-bremen.de einsehbar.
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