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Pressemitteilung
Wechselnde Sonderausstellungen und mehr im rostroten Würfel

Temporäre Ausstellungen, Sonderveranstaltungen, ein Shop und ein Restaurant bieten viel Abwechslung

Ein rostroter Würfel bietet den Universum®-Gästen seit Herbst 2007 viel Abwechslung. Der markante Bau liegt gegenüber dem Dauerausstellungsgebäude neben dem Außenbereich und beherbergt ein zentrales Foyer sowie das Restaurant KUBUS mit Sonnenterrasse. Das Herzstück des Würfels mit einer Kantenlänge von 35 Metern ist jedoch die großzügige Sonderausstellungsfläche sowie ein technisch variabel ausgestatteter Veranstaltungssaal.
Bunte Themenvielfalt im jährlichen Wechsel
Im ersten Obergeschoss werden auf bis zu 700 Quadratmetern jährlich wechselnde Sonderausstellungen zu unterschiedlichsten Themen wie Raumfahrt, Schokoladenherstellung, Farben und Formen der Natur oder Teilchenphysik gezeigt. Diese Ausstellungen bieten vertiefendes Spezialwissen und entstehen oft in Kooperation mit wissenschaftlichen Partnern wie dem Hamburger Forschungszentrum DESY oder auch Bremer Unternehmen. Interaktiv, zeitgemäß und kurzweilig werden bei einer Raumhöhe von über sechs Metern fantasievolle und großzügige Inszenierungen und immer wieder neue Sichtweisen und Konzeptansätze geschaffen, die eine wertvolle Ergänzung zur Dauerausstellung bieten. 

Talkabend, Wissenschaftstheater und Science-Shows

Auf derselben Etage erleben Besucherinnen und Besucher in einem Veranstaltungsraum wechselnde Vorträge, Lesungen, Workshops oder Science-Shows mit Experimenten zu Feuer, Wasser oder Elektrizität. Außerdem werden in Kooperation mit professionellen Schauspielerinnen und Schauspielern wissenschaftliche Theaterstücke für Familien gezeigt und seit einigen Jahren das Format „Talkabend im Universum®“ angeboten. In dem mietbaren Saal bieten vier große, im Halbkreis angeordnete, getreppte Holzsitzstufen auf 152 Quadratmetern Platz für 100 Personen. Mit zusätzlicher Bestuhlung, beispielsweise bei Vorträgen, können sogar mehr als 150 Personen den Saal nutzen.
Shop mit origineller Auswahl
Originelles Spielzeug, wissenschaftliche Gadgets und ein ausgewähltes Buch-Sortiment stehen für angehende Forscherinnen und Forscher jeden Alters zur Verfügung. Auch zahlreiche Geschenkideen sowie Erinnerungsstücke an einen erlebnisreichen Tag im Universum® Bremen können hier erworben werden. Das Sortiment ist eng an die Themenbereiche Technik, Mensch und Natur sowie an die Inhalte der jeweils aktuellen Sonderausstellung geknüpft. Der Besuch des Shops ist auch ohne gültige Eintrittskarte möglich.

Restaurant KUBUS bietet Speisen für jeden Appetit
Das Restaurant KUBUS bietet warme und kalte Gerichte sowohl für Universum®-Gäste als auch für Externe an. Etwa 150 Plätze im Inneren und rund 80 Terrassenplätze mit Blick auf den Außenbereich laden zum Verweilen ein. Wechselnde Tagesgerichte, Suppen, frische Salate, vegetarische Gerichte und auch Herzhaftes für den großen Hunger stehen auf der Karte.
Weitere Informationen unter universum-bremen.de
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