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Pressemitteilung vom 05.05.2022
In einem Land vor unserer Zeit
Urzeitforscher Jens Lehmann beantwortet Kinderfragen über Dinosaurier im Universum® Bremen
Welcher Dinosaurier war am größten – und welcher am kleinsten? Lebten die längst ausgestorbenen Urzeitechsen eigentlich auch in Deutschland? Und woher wissen Forscherinnen und Forscher, welcher Knochen und welcher Fußabdruck zu welchem Dino gehört? Die Welt der Dinosaurier fasziniert viele Kinder und ruft bereits bei den Jüngsten Fragen hervor. Antworten darauf bekommen neugierige Mädchen und Jungen am Samstag, 11. Juni, im Universum® Bremen. Denn an diesem Tag ist von 15 bis 16 Uhr der Urzeitforscher Jens Lehmann zu Besuch und stillt in gemütlicher Atmosphäre, fast wie im heimischen Wohnzimmer, den Wissensdurst der Kinder!
Der Paläontologe ist Professor an der Universität Bremen und leitet dort die Geowissenschaftliche Sammlung. Darin werden Gesteine, Fossilien und Knochen gesammelt, bestimmt, katalogisiert, aufbewahrt, präpariert und erforscht. Unter den über 220.000 Objekten finden sich zum Beispiel auch Abdrücke von Dinosaurierfährten – vom Pflanzenfresser Iguanodon und Raubsauriern aus der der frühen Kreidezeit. Aufgabe von Jens Lehmann ist es unter anderem, die bestehenden Materialien der Sammlung sowie neue Funde wissenschaftlich zu analysieren.
Die Fragerunde findet im Rahmen der Veranstaltungsreihe „Juhuuu, Besuch!“ statt, in der Kinder Menschen mit spannenden und ungewöhnlichen Berufen mit ihren Fragen löchern können. Und wer möchte, kann schon im Vorfeld mitteilen, was er oder sie wissen möchte – ganz einfach schriftlich, per Sprachnachricht oder als Kurzvideo an die E-Mail-Adresse kinderfrage@universum-bremen.de oder als Nachricht über die Social-Media-Kanäle des Universum®. Unter allen Teilnehmenden werden zwei Eintrittskarten für das Science Center verlost.
Die Teilnahme ist im Universum®-Ticket enthalten, eine vorherige Reservierung unter 0421-33 46-0 ist jedoch notwendig. Das Tragen eines Mund-Nasen-Schutzes wird empfohlen.
Termin: Die Veranstaltung „Juhuuu, Besuch! Kinder fragen einen Dinosaurier-Forscher“ findet am Samstag, 11. Juni 2022, von 15 bis 16 Uhr im Universum® Bremen statt.
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