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Pressemitteilung vom 10.10.2022
Anstoß für eine Karriere als Profifußballerin
Michaela Brandenburg von Werder Bremen beantwortet Kinderfragen im Universum® Bremen
Das gute Abschneiden der deutschen Fußballerinnen bei der diesjährigen Europameisterschaft hat wieder einmal gezeigt: Nicht nur Männer können super kicken, sondern natürlich auch Frauen! Doch wie wird man überhaupt Profifußballerin? Welche Fähigkeiten und Eigenschaften sind wichtig, um erfolgreich Fußball zu spielen? Wie oft findet das Training statt und ist man vor den Spielen eigentlich aufgeregt? Antworten darauf bekommen neugierige Mädchen und Jungen am Mittwoch, 19. Oktober, im Universum® Bremen. Denn an diesem Tag ist von 15 bis 16 Uhr die Profifußballerin Michaela Brandenburg von Werder Bremen zu Besuch und geht in gemütlicher Atmosphäre, fast wie im heimischen Wohnzimmer, auf die Fragen der Kinder ein.
Seit dieser Saison läuft die 24-jährige Abwehrspielerin für die Bundesliga-Mannschaft der Werder-Frauen auf. Vorherige Stationen waren der SC Sand, bei dem sie Kapitänin war, und der VfL Wolfsburg. Außerdem durchlief die gebürtige Kielerin alle Nachwuchsteams der deutschen Nationalmannschaft und gewann 2014 gemeinsam mit der DFB-Auswahl den U17-Europameisterschaftstitel in England.
Die Fragerunde findet im Rahmen der Veranstaltungsreihe „Juhuuu, Besuch!“ statt, in der Kinder Menschen mit spannenden und ungewöhnlichen Berufen mit ihren Fragen löchern. Diese können auch schon im Vorfeld mitgeteilt werden – ganz einfach als Text, Sprachnachricht oder Kurzvideo an die E-Mail-Adresse kinderfrage@universum-bremen.de bzw. über die Social-Media-Kanäle des Universum®. Unter allen Teilnehmenden werden zwei Eintrittskarten für das Science Center verlost.
Der Eintritt für „Juhuuu, Besuch!“ ist im Universum®-Ticket enthalten, erfordert aber eine vorherige Reservierung unter 0421-33 46-0.
Termin: Die Veranstaltung „Juhuuu, Besuch! Kinder fragen eine Profifußballerin“ findet am Mittwoch, 19. Oktober 2022, von 15 bis 16 Uhr im Universum® Bremen statt (Wiener Str. 1a, 28359 Bremen).
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