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Pressemitteilung vom 14.09.2022
Das Beste aus zwei Welten
Beim 30. „Talkabend im Universum®“ geht es um brückenbauende Elemente zwischen Menschen jeden Alters und aller Kulturen
Wenn junge auf erfahrene Menschen treffen und Kulturen sich mischen, entstehen oft unerwartet schöne Momente. Von solch wertvollen Erfahrungen aus verschiedenen Welten berichten die Gäste des mittlerweile 30. „Talkabend im Universum®“ am Freitag, dem 23. September, ab 19 Uhr. So nimmt der 22-jährige Torben Kroker das Publikum mit auf einen ungewöhnlichen Roadtrip mit seinem 94-jährigen Nachbarn Karl-Heinz Schulz, der zu einer tiefen Freundschaft führte. Von den oft herausfordernden Erfahrungen als junge Ukrainerin in Deutschland und ihre Freude über die Uraufführung ihres ersten eigenen Theaterstücks berichtet Talkgast Natalie Shtefunyk. Außerdem teilen Buchautor Akambi Oluwatoyin aus Benin und seine in Deutschland geborene Tochter Zami Ola Inoussa das überlieferte Wissen ihres Volkes über ein friedliches Miteinander und den sensiblen Umgang mit der Natur. Der Eintritt zum Talkabend beträgt 6 Euro, neben den Gesprächen wird auch Live-Musik geboten.
Der 22-jährige Torben Kroker will eigentlich nur sein Taschengeld mit Rasenmähen aufbessern, als er mit seinem 94-jährigen Nachbarn Karl-Heinz Schulz, genannt Carlos, ins Gespräch kommt. Dieser äußert als letzten Wunsch, noch einmal das Meer zu sehen, und so beginnt ein ungewöhnlicher Roadtrip von 5000 Kilometern. Zusammen steigen sie in Torbens alten Mercedes und fahren los: quer durch Frankreich, Spanien und Italien. Sie besuchen die Orte aus Carlos’ Jugend, in denen er die Nachkriegszeit verbrachte. Torben beginnt dabei, seinen Nachbarn in einem völlig neuen Licht zu sehen. Und so wird diese Reise zum Ausdruck für eine Freundschaft über alle Altersgrenzen hinweg, deren Botschaft Torben stellvertretend für den inzwischen verstorbenen Carlos in dem Buch „5.000 km Freundschaft: Der Roadtrip unseres Lebens“ aufgeschrieben hat.
Talkgast Akambi Oluwatoyin ist in Benin geboren und wird von Kindheit an in der Weisheitskunde seines Volkes ausgebildet. Als junger Mann reist er nach Europa, um sein Studium fortzusetzen und die westliche Welt zu entdecken. Er lebt sich in die europäische Kultur ein, ohne den überlieferten Wertekompass seiner Vorfahren zu vergessen, der die Wichtigkeit von gelebter Menschlichkeit und den sensiblen Umgang mit der Natur betont. Besorgt über die wachsenden Krisen in der Welt, verfasst Akambi Oluwatoyin ein Buch über das Wissen seines Volkes mit dem Titel „Nicht jede Intelligenz ist weise“. Zum Talkabend begleitet wird er von seiner Tochter Zami Ola Inoussa, die in Deutschland geboren wurde und somit zwei Herkunftswelten in sich vereint. Gemeinsam mit Inoussa begibt sich Oluwatoyin auch regelmäßig auf Lesereisen, um über die Möglichkeiten eines friedlichen Miteinanders der Kulturen in den Dialog zu gehen.

Talkgast Natalie Shtefunyk ist Künstlerin, Aktivistin und Unternehmerin. Geboren in der Ukraine, studierte sie in Deutschland Informatik, bevor sie das erste ukrainische Street-Food-Restaurant in Norddeutschland eröffnete, Bab' Maria. Dieses ist nach ihrer Großmutter benannt, welche ihr die Liebe zum Kochen mitgegeben hat. Seit Beginn des Krieges ist Bab' Maria auch ein Treffpunkt für ukrainische Menschen in Deutschland und somit ein Stück Heimat in der Fremde. Doch noch ein weiteres Herz schlug in der Brust der Ukrainerin, und so begann sie mit Gedichten und Liedtexten ihren oft herausfordernden Erfahrungen als junge Migrantin, die in zwei Welten zu Hause ist, Ausdruck zu verleihen. Sie spielte in dem Theaterstück „Mütter“ am Theater Bremen und feierte im Frühjahr 2022 die Premiere ihres ersten eigenen Stücks „Heimatherz & Herzheimat – Wanderung durch zwei Kulturen“, mit dem sie insbesondere Frauen Mut machen möchte, trotz Widrigkeiten an ihre Träume zu glauben.

Für die musikalische Begleitung des Abends sorgt die Bremer Formation „Goldilocks and the Nightingale“. Dahinter stecken Melanie Neuhöfer und Karsten Block mit Melodien, die an den Folk der 1970er-Jahre und an das jazzige Lebensgefühl jener Generation erinnern, die sich nach Frieden und Selbstverwirklichung sehnte.
· Termin: Der 30. „Talkabend im Universum® – Gespräche über sinnstiftendes Leben und Arbeiten“ mit Nicole Kahrs findet am Freitag, 23. September 2022, von 19 Uhr bis 21.30 Uhr im Universum® statt. Der Eintritt beträgt 6 Euro. Eine Anmeldung zum Talkabend unter der Telefonnummer 0421 / 33 46 0 oder der vorherige Kauf eines Tickets unter shop.universum-bremen.de wird empfohlen. Bitte informieren Sie sich im Vorfeld der Veranstaltung über die aktuellen Corona-Regeln des Universum® unter universum-bremen.de.
Der nächste Termin zum Vormerken: Freitag, 18. November 2022
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