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Pressemitteilung vom 01.12.2022
„Das Universum“ zu Gast im Universum®
Astronomie-Podcast aus Österreich veranstaltet Bühnenshow im Bremer Science Center
Wenn ein Spezialist für Asteroideneinschläge und eine Expertin für galaktische Kollisionen aufeinandertreffen, dann kann man sich auf was gefasst machen. Florian Freistetter und Ruth Grützbauch interessieren sich allerdings weniger für das Ende der Welt, sondern wollen die Faszination vermitteln, die überall in unserem Universum zu finden ist. In ihrem regelmäßigen Podcast „Das Universum“ gibt es ihr geballtes Wissen aufs Ohr – und am Dienstag, 17. Januar, im Rahmen einer Liveshow im Universum® Bremen auch fürs Auge!
Ab 19 Uhr erklären die Astronomin und der Astronom aus Österreich inmitten der Dauerausstellung des Science Centers, was für Dinge ein Himmelsmechaniker reparieren muss, mit wie viel Schaden bei einem Galaxiencrash zu rechnen ist und wieso wir Menschen dem Universum zwar wurscht sind, wir aber trotzdem ein wenig auf die Welt achten sollten, in der wir leben. Eine unterhaltsame Mischung aus populärwissenschaftlichem Vortrag und Experimentiershow – mit Live-Astro-Battle, der Sichtbarmachung des Unsichtbaren und Weltrettung durch kollektives Gin-Trinken!
Der Eintritt beträgt 6 Euro. Tickets sind im Vorverkauf unter 0421-3346-0 oder shop.universum-bremen.de erhältlich. Eventuelle Restkarten werden an der Abendkasse verkauft.
Termin: Die Veranstaltung „Das Universum – Die Show zum Podcast“ findet am Dienstag, 17. Januar 2023, von 19 bis 20.30 Uhr im Universum® Bremen statt (Wiener Str. 1a, 28359 Bremen).
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