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Pressemitteilung vom 12.12.2022 
Es weihnachtet im Wolkenkuckucksheim

Bastelaktion mit rotnasigen Rentieren aus Eisstielen und anderen recycelten Materialien im Universum® Bremen 
Bald ist es endlich so weit: Weihnachten, für viele die schönste Zeit des Jahres, steht vor der Tür. An Hausfassaden erstrahlen bunte Lichter und in den feierlich geschmückten Wohnzimmern kehrt Gemütlichkeit ein. Wem aber noch eine festliche Dekoration für die Weihnachtsstimmung fehlt, kommt am Donnerstag, dem 15. Dezember, zwischen 14 Uhr und 17 Uhr im Universum® Bremen vorbei. Dann lädt das Mitmach-Museum in Kooperation mit der GEWOBA als Partnerin der aktuellen Sonderausstellung „Wolkenkuckucksheim – Bau dir deine Welt, wie sie dir gefällt!“ zum kreativen Weihnachtsbasteln ein. 
Nach dem herbstlichen Laternenbau können kleine und große Gäste im Rahmen der Formatreihe der offenen Recycling-Werkstatt dieses Mal unter anderem Tannenbaumschmuck aus vermeintlichem Schrott herstellen. Eisstielen hauchen sie als niedliche Anhänger in Form von Sternen und Rentieren neues Leben ein und alte Kaffeekapseln werden zu klingenden Glöckchen. Aus Zeitungspapier schneiden und kleben die Besucherinnen und Besucher originelle Weihnachtsbäume zum Hinstellen und fädeln Pompons zu wollig-weichen Schneemännern. Die Basteleien verwandeln das eigene Zuhause schließlich noch rechtzeitig vor den Feiertagen in eine magische Weihnachtswelt.
Termin: Die offene Recycling-Werkstatt findet am Donnerstag, 15. Dezember 2022, zwischen 14 Uhr und 17 Uhr in der Sonderausstellung „Wolkenkuckucksheim“ im Universum® Bremen statt. Die Teilnahme ist im Universum®-Ticket inbegriffen. Eine Anmeldung für das offene Mitmach-Angebot ist nicht erforderlich.
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