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Pressemitteilung vom 08.02.2023 
Aus Alt mach Neu!

„isso?! Eure Science Clique im Universum®“ veranstaltet Upcycling-Workshop in den Osterferien
Gehören ausrangierte Elektrogeräte wie Radios, Fernseher und Wasserkocher wirklich direkt auf den Recyclinghof? Wie wäre es, ihnen stattdessen neues Leben einzuhauchen? Genau darum geht es bei dem dreitägigen Workshop „Upcycling im Universum® – aus Alt mach Neu“ des Experimentierklubs „isso?! Eure Science Clique im Universum®“. Er  findet vom 28. bis 30. März in den Osterferien statt und richtet sich an 12- bis 16-Jährige. 
Gemeinsam nehmen die Jugendlichen alte Geräte auseinander, die sie selbst mitbringen können oder vom Universum® zur Verfügung gestellt bekommen. Dabei lernen sie die Grundlagen der Elektronik und Mechanik kennen und funktionieren die einzelnen Bestandteile zu neuen Objekten um. So werden Motoren zu Generatoren und Platinen zu dekorativen Schmuckstücken. Oder wie wäre es mit einer Lampe auf fünf Rädern? Wer möchte, kann die eigenen Konstruktionen zusätzlich mit einem kurzen Stop-Motion-Film ganz individuell in Szene setzen! Ein Besuch der Universum®-Sonderausstellung „Wolkenkuckucksheim“, die ebenfalls für einen nachhaltigen Umgang mit Ressourcen sensibilisiert, rundet das Ferienangebot ab.
Termine und Anmeldung: „Upcycling im Universum® – aus Alt mach Neu“ findet von Dienstag, 28. März, bis Donnerstag, 30. März 2023, im Universum® Bremen statt, jeweils von 10.00 bis 14.00 Uhr. Die Teilnahme ist kostenlos, eine vorherige Anmeldung ist vom 28. Februar bis zum 14. März 2023 unter 0421 / 33 46-253 oder universum-bremen.de/isso-science-clique notwendig.
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