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Pressemitteilung vom 07.03.2023 
Was Wasser alles kann

Neues Themenangebot der Science Clique im Universum® startet am 18. April
Wasser bedeckt einen Großteil der Erde, fällt aus den Wolken und fließt zu Hause aus dem Hahn. Es bildet die Grundlage allen Lebens und ist gleichzeitig oft unscheinbar alltäglich. Was genau hinter der chemischen Verbindung von Wasserstoff und Sauerstoff steckt, erfahren 10- bis 14-Jährige ab dem 18. April immer dienstags beim Angebot „Vom Eiszapfen zum Raketenantrieb: Was Wasser so kann!“ des Experimentierklubs „isso?! Eure Science Clique im Universum®“.
Gemeinsam nehmen die Teilnehmenden die Eigenschaften von Wasser unter die Lupe. Wie verhält es sich im Vakuum? Und welche Kräfte werden zum Beispiel freigesetzt, wenn man ein mit Wasser gefülltes Fass erhitzt und dann schnell wieder abkühlt? Und natürlich gibt es auch etwas für Schleckermäulchen. So werden bei „isso?!“ leckeres Eis und riesige Gummibärchen hergestellt! Außerdem legen die Nachwuchsforscherinnen und Hobbytüftler einen eigenen Flaschengarten an – ein kleines, in sich geschlossenes Ökosystem im Glas!
Termine und Anmeldung: „Vom Eiszapfen zum Raketenantrieb: Was Wasser so kann!“ findet immer dienstags von 16.30 Uhr bis 18.30 Uhr im Zeitraum vom 18. April bis zum 4. Juli 2023 im Universum® Bremen statt. Die Teilnahme ist kostenlos, die Plätze sind jedoch begrenzt. Eine vorherige Anmeldung ist vom 15. März bis zum 4. April 2023 unter 0421 / 33 46-253 oder universum-bremen.de/isso-science-clique notwendig.



Weitere Presseinformationen und Bildmaterial:1/1

Svenja Peschke & Bastian Bullwinkel
Universum Managementges. mbH, Wiener Straße 1a, 28359 Bremen
Tel.: (0421) 33 46-115 oder -121, Fax: (0421) 33 46-109
E-Mail: presse@universum-bremen.de
image1.png
~~\

Universum® Bremen




