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Pressemitteilung vom 11.05.2023 
Fragen und Fakten rund um TikTok
Expertinnen und Experten diskutieren im Universum® mit Publikum über Chancen und Risiken der beliebten Kurzvideo-Plattform
Schminktutorials, Basteltipps, Erklärvideos oder Dancemoves – es gibt fast nichts, was nicht auf der Kurzvideo-Plattform TikTok geteilt wird. Doch auch Fake News, lebensbedrohliche Trends und Hate Speech werden dort in Sekundenschnelle verbreitet. Die vornehmlich junge Zielgruppe, aber auch Eltern und Lehrkräfte stehen vor der Herausforderung, mit dem vielschichtigen Netzwerk umzugehen. Die Podiumsdiskussion „TikTok: Fun oder Gefahr?“ im Universum® Bremen soll Interessierten am Mittwoch, dem 24. Mai, von 19 Uhr bis 20.30 Uhr einen umfassenden Einblick bieten. Aus verschiedenen Perspektiven sprechen ein Medienpädagoge und eine Wissenschaftsjournalistin sowie ein Rechtsanwalt und eine Content Creatorin des Rundfunk Berlin-Brandenburg über die Potenziale und Gefahren, die TikTok mit sich bringt. Eltern, Lehrkräfte und Jugendliche, die selbst Social Media nutzen, sind herzlich zu der Veranstaltung eingeladen und können selbstverständlich eigene Fragen mitbringen.
Moderatorin des Abends ist die Bremer Theaterwissenschaftlerin Manuela Weichenrieder, die unter anderem Rechtsanwalt Philip Bafteh aus Bonn zum fachlichen Austausch begrüßt. Bafteh ist schwerpunktmäßig im Bereich Telekommunikation und Social Media tätig und erklärt beispielsweise, ab wann Mobbing im Netz eine Straftat darstellt. Die Physikerin und Wissenschaftsredakteurin Anne-Dorette Ziems arbeitet freiberuflich als Video-Journalistin für verschiedene Formate und berichtet auf ihrem TikTok-Kanal über Neuigkeiten aus der Weltraumforschung. Mit dem Bremer Medienpädagogen Markus Gerstmann vom ServiceBureau Jugendinformation hat das Universum® überdies einen Fachmann eingeladen, der seit über 20 Jahren Trends im Bereich Digitalisierung analysiert und mit unaufgeregtem Blick auf das derzeitige Handeln von Jugendlichen schaut. Komplettiert wird die Gästerunde durch Malina Florentine Sternberg, die als Redakteurin und Content Creatorin beim Rundfunk Berlin-Brandenburg arbeitet. Gemeinsam mit anderen hat sie ein TikTok-Format ins Leben gerufen, das insbesondere Jugendlichen eine Orientierung jenseits von gängigen Gender- und Schönheitsnormen in der aktuellen Social-Media-Landschaft bieten möchte.
Neben der Diskussion wird auch Live-Musik der Singer-Songwriterin Filiz-Sofie aus Oldenburg geboten, der Eintritt beträgt 6 Euro. Tickets sind im Vorverkauf unter 0421-3346-0 oder shop.universum-bremen.de erhältlich. 
Termin: Die Podiumsdiskussion „TikTok: Fun oder Gefahr?“ findet am Mittwoch, 24. Mai 2023, von 19 Uhr bis 20.30 Uhr im Universum® Bremen statt (Wiener Str. 1a, 28359 Bremen).
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