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Pressemitteilung vom 06.02.2024
Interview mit einem Rettungsengel der Nord- und Ostsee
Seenotretter Alexander Rosenfeld beantwortet Kinderfragen im Universum®
Vom Untergang des riesigen Passagierschiffs „Titanic“ vor mehr als einhundert Jahren im Nordatlantik hat fast jedes Kind schon gehört. Geraten Schiffe und ihre Besatzungen auf Nord- und Ostsee in Not, sind die Seenotretter im Einsatz – bei jedem Wetter und rund um die Uhr. Die Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger (DGzRS) ist genau dafür zuständig – wann immer Menschen vor unseren Küsten in Seenot geraten. Doch wie geht man bei solch einem Rettungseinsatz eigentlich vor? Seit wann gibt es diese Gesellschaft, und wie viele Menschen haben die Seenotretter bereits gerettet? Sind Sturm, Feuer oder Starkregen die größte Gefahr auf See? Am Samstag, dem 9. März, erhalten neugierige Kinder ab 15 Uhr im Universum® Antworten auf solche Fragen aus allererster Hand: Rund eine Stunde lang ist Seenotretter Alexander Rosenfeld zu Gast. Er gehört zur Besatzung des Seenotrettungskreuzers HERMANN RUDOLF MEYER der DGzRS-Station Bremerhaven und beantwortet mit vielen Beispielen zahlreiche Fragen aus dem Publikum. Wie fühlt es sich an, wenn die Seenotretter bei einem Notruf nachts aufs dunkle Meer hinaus müssen? Welcher Einsatz war bisher am gefährlichsten? Und haben die Seenotretter schon mal einem Tier oder vielleicht auch einer berühmten Person das Leben gerettet? Die kleinen Gäste dürfen an diesem Nachmittag nicht nur eigene Fragen stellen, sondern können auch originale Ausrüstungsgenstände wie die professionelle Rettungsweste oder den Überlebensanzug betrachten und mithilfe spannender Kurzfilme ganz bildlich in die Welt der Seenotretter eintauchen.
Die Veranstaltung ist Teil der Reihe „Juhuuu, Besuch!“, bei der Menschen mit faszinierenden Berufen ins Universum® kommen und sich in gemütlicher Wohnzimmeratmosphäre Löcher in den Bauch fragen lassen. Aber auch bereits im Vorfeld können Fragen formuliert werden – ganz einfach als Text, Sprachnachricht oder Kurzvideo an die E-Mail-Adresse kinderfrage@universum-bremen.de oder über die Social-Media-Kanäle des Mitmach-Museums.
Die Teilnahme an der Veranstaltung ist im Universum®-Ticket enthalten, eine vorherige Reservierung unter 0421-33 46-0 ist erforderlich.
Termin: Die Veranstaltung „Juhuuu, Besuch! Kinder fragen einen Seenotretter“ findet am Samstag, 9. März 2024, von 15 Uhr bis circa 16 Uhr im Universum® Bremen statt.
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