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Pressemitteilung vom 25.07.2024 

Letzter Akt der „Sommersause“
Sommerprogramm im Universum® Bremen endet mit Konzert der erfolgreichen Hamburger Band Tonbandgerät und The Cave, Gewinnerin des Bremer Schulrockfestivals
Noch bis Anfang August heißt es im Universum® Bremen: „Sommersause – Theater wirbelt Wissenschaft“. Zwischen Hängematten, Sonnenschirmen und leckerem Eis erwartet die Gäste ein buntes Programm aus Theater, Science Show und Artistik. Den krönenden Abschluss bildet am Samstag, 3. August, ein Open-Air-Konzert der Hamburger Indie-Pop-Band Tonbandgerät. Bereits zu Schulzeiten gegründet, hat sich die Band rund um Ole Specht, Sophia Poppensieker und Jakob Sudau einen festen Platz in der deutschen Musikszene erarbeitet. Als Vorband tritt die Bremer Schulband „The Cave“ auf, die Anfang des Jahres für den besten Live-Auftritt beim Schulrockfestival ausgezeichnet wurde. Vor und nach den Konzerten sorgt DJ Phil für musikalische Beschallung. Los geht es um 18.30 Uhr.
Tickets für das Konzert sind im Vorverkauf für 15 Euro unter shop.universum-bremen.de und über Nordwest Ticket erhältlich. Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren sowie Inhabende einer Universum®-Jahreskarte zahlen einen ermäßigten Eintritt von 10 Euro. Weitere Informationen zum Programm der von der Sparkasse Bremen unterstützten „Sommersause“ finden sich unter universum-bremen.de/sommersause. 
Termin: Das Abschlusskonzert der „Sommersause – Theater wirbelt Wissenschaft“ mit Tonbandgerät und The Cave findet am Samstag, 3. August 2024, ab 18.30 Uhr vor dem Universum® Bremen statt.
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